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С решение № 245 от 06.11.2008г. Общинският съвет завишава 
числеността на ОП „Стопанска и охранителна дейност”, утвърждава 
организационно-управленската структура на предприятието и задължава 
общинската администрация да внесе анализ и разчет за необходимия персонал 
на предприятието и предложение за неговата оптимизация. 

Във връзка с цитираното решение от директора на ОП „Стопанска 
и охранителна дейност” е изготвен Анализ за дейността и числения състав на 
общинското предприятие за периода 01.01.2009г. – 31.12.2009г., който беше 
внесен за разглеждане от Общинския съвет – Шумен. 

В представения от директора на предприятието материал подробно 
са анализирани трите вида дейности. Общинската администрация внася 
допълнителни пояснения с цел изясняване на организацията на охранителната 
дейност и дела на различните видове приходи на предприятието. 

Дейността на ОП „Стопанска и охранителна дейност” обхваща три 
направления – охранителна, стопанска и обслужваща дейност. Съгласно 
утвърдената организационно-управленска структура числеността е 165 бройки, 
от които 12 броя административно-управленски персонал. Разпределението на 
останалите 153 бройки по дейности е следното: 124 бр. – охранителна дейност, 
15 бр. – стопанска дейност – 14 бр. – обслужваща дейност. Към настоящия 
момент предприятието охранява общо 39 обекта /Приложение № 6/. Част от 
обектите – 16 училища и ДВУИ с. Лозево, които са на делегиран бюджет, се 
охраняват след сключване на договори за охрана с. Приходите от тези договори 
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възлизат на 97 240 лв. за 2009г. Охраната на територията на „Общински 
пазари” ЕООД се финансира от дружеството, а охраната на Дълбок сондаж с. 
Черенча – на 50 % от „В и К” ООД – гр. Шумен. По тези два договора 
приходите за 2009г. са 16 920 лв. Общо от охрана на обекти, за които са 
сключени договори, приходите за 2009г. са в размер на 114 160 лв. 
/Приложение № 8/. Предвижданията за 2010г. са този вид приходи да 
достигнат 150 000 лв., което представлява 60 % от заложените в план-сметката 
собствени приходи на предприятието - 252 000 лв. Субсидията от общинския 
бюджет за 2010г. е определена в размер на 780 000 лв., т.е. собствените 
приходи са 25 % /Приложение № 9/. В обектите, които предприятието охранява 
по сключени договори, работят 40 броя охранители. 

В училищата са ангажирани по двама охранители през деня, които 
осигуряват пропускателния режим с цел недопускане на противообществени 
прояви и вредителски действия и нормалното протичане на учебния процес. 
Различна е ситуацията в СОУ „Сава Доброплодни” и СОУ „Тр. Симеонов”, 
където по 4 бр. охранители работят на денонощен режим, и в ОУ с. Градище 
има само един охранител. От сключените договори с училищата ОП 
„Стопанска и охранителна дейност” реализира месечно постъпления в размер 
на 12 800 лв.  

От 32 детски градини към настоящия момент се охраняват само 8 
броя, за които след преценка на степента на риска се счита, че безспорно е 
необходима охрана. Там са ангажирани по трима охранители при нощен режим 
на работа, а в събота и неделя – денонощно. 

В  административната сграда на Община Шумен са ангажирани 12 
броя охранители. От тях 8 са на денонощен режим – 4 смени по двама 
охранители, 1 броя охранители работят през деня – по един на 
Информационния център, в паричния салон и на входа на сградата, и един – 
сменен. 

На територията на Студентския парк охраната се извършва от 4 бр. 
охранители при денонощен режим на работа. По същия начин се охранява и 
районът на Паметник „Създатели на Българската държава”. Гробищният парк 
се охранява от три броя охранители при нощен режим на работа. При същата 
схема се извършва охраната и в Средношколско общежитие 2 /в събота и 
неделя охраната е денонощна/ и Склад за пестициди в с. Градище. 

Сградата на ул. „Цар Иван Александър” № 81 /Битов комбинат/, 
Централен склад /КЕЧ/ и районът на „Медицински център І” ЕООД 
/Работническа болница/ се охраняват от по 4 броя охранители – по един през 
деня и по трима на нощен режим на работа, като в събота и неделя охраната е 
денонощна.   
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Охраната на района на Опитно поле и Депото за строителни 
отпадъци се извършва от по 4 броя охранители при денонощен режим на 
работа. 

По разчет на директора на предприятието необходимите за смяна 
охранители са 11 бр., а в момента организацията на охранителната дейност се 
извършва само с 5 броя сменни охранители.   

С цел оптимизиране на разходите предприятието вече не 
осъществява жива охрана на три общински обекта – къща „Елеонора”, 5-то ОУ 
„Иван Вазов”, което беше закрито, и закритата Детска градина на платото. 
Сключени са договори с Районно полицейско управление - Шумен за охрана 
чрез СОТ, която е значително по-евтина. 

Становището на общинската администрация е, че дейността на 
предприятието е оптимизирана в разумни граници и настоящата численост и 
утвърдената организационно-управленска структура на ОП „Стопанска и 
охранителна дейност” следва да се запазят.  

Като се има предвид гореизложеното, предлагам Общински съвет – 
Шумен да вземе следните  

 
РЕШЕНИЯ: 

 
1. Приема Анализ за дейността и числения състав на Общинско 

предприятие „Стопанска и охранителна дейност” за 2009г. 
 
 
 
 
 
Вносител:  
Красимир Костов 
Кмет на Община Шумен 
 
Съгласувано,      
Инж. Митко Киров 
Зам.кмет по СВИР  
 
Росица Антонова 
Директор на д-я „ИРСД” 
 
 


